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ВНЕСОК УЧИТЕЛЯ ОСНОВ ЗДОРОВ’Я ТА ФІЗИЧНОГО РЕАБІЛІТОЛОГА В 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ДІТЕЙ ШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 
Освіта, професіоналізм та здоровий спосіб життя у ХХІ ст. домінують серед 

найважливіших чинників забезпечення досягнень у соціально значущих видах 
діяльності, в житті кожної людини. Зміни в суспільному житті, безперечно, 
сприяють зміні поглядів на традиційну підготовку фахівців з даної проблематики 
[4]. 

Із позицій сьогодення, професійна підготовка майбутніх вчителів основ 
здоров‘я та фахівців із валеології та фізичної реабілітації повинна носити 
випереджувальний характер, ураховувати багаторівневість вищої професійної 
освіти, а також орієнтуватися на перспективи розвитку напряму підготовки 
«Фізичне виховання, спорт і здоров‘я людини».  

Оскільки діти шкільного віку більшу частину часу проводять у школі, 
навчальний заклад є важливим фактором, який може впливати на стан здоров‘я 
учнів [1; 2; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 11; 16; 17]. Реформування шкільного навчання без 
урахування стану здоров‘я школярів, інформаційні перевантаження, стресогенні 
ситуації [12] вимагають від учнів великого напруження, що, разом з іншими 
негативними факторами, призводить до функціональних порушень у стані 
здоров‘я. 

Для покращення ситуації дослідники пропонують різноманітні педагогічні, 
психологічні, фізкультурно-оздоровчі, медичні заходи і їх поєднання. Значну 
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увагу аналізу загальновідомих заходів та розробці нових приділяли у своїх працях 
Вільчковський Є. С., Дзяк Г. В., Москаленко  Б. М., Мухін П. О. та ін. Дослідження 
здоров‘язбережувальної складової підготовки майбутніх учителів основ здоров‘я 
та фізичних терапевтів висвітлено в числених працях освітян і науковців. Так, 
формування здоров‘язбережувальної компетентності сучасного вчителя 
висвітлено в працях Г. Апанасенка, Н. Бібік, Т. Бойченко, Ю. Бойчука, Б. 
Долинського, О. Савченко та ін.; особливості формування культури здоров‘я 
учнівської та студентської молоді представлено у наукових дослідженнях В. 
Бабич, М. Гончаренко, В. Горащука, О. Дубогай, С. Страшка [10], І. Шеремет [13; 
14; 15] та ін. 

Більшість вищезгаданих авторів дотримуються спільної думки, що уроків 
фізичної культури, основ здоров‘я, співпраці класного керівника з батьками не 
достатньо для зростання здорового покоління, для цього необхідне комплексне 
втручання в формування, збереження, розвиток і корекцію індивідуального 
здоров‘я. 

Тому сучасні фахівці з валеології та фізичної терапії мають: 
− шляхом засвоєння світоглядних та методологічних основ філософських 

знань вміти сформулювати сучасні уявлення про людину як біоенергетичну 
систему та взаємозв‘язок її здоров‘я з природою та суспільством; 

− ґрунтуючись на знаннях з анатомії, фізіології, валеології, використовуючи 
методи валеодіагностики та моніторингу фізичного розвитку, вміти планувати 
професійну та навчально-виховну діяльність, спрямовану на забезпечення 
фізичного розвитку особистості; 

− у процесі науково-педагогічних досліджень з метою забезпечення 
результативності професійної діяльності, аналізуючи специфіку феномену 
людини та її здоров‘я з позицій системного підходу, вміти використовувати 
знання щодо функціонування організму людини на соматичному, психічному та 
духовному рівнях; 

− використовуючи теоретичні знання про передумови та причини 
виникнення порушень здоров‘я індивіда, вміти застосовувати сучасні 
валеологічні технології у практиці формування, збереження і зміцнення 
індивідуального здоров‘я; 

− базуючись на знаннях з анатомії та фізіології, вміти проводити 
попередню діагностику змін шкіри при гнійничкових, грибкових хворобах та 
надавати першу медичну допомогу дітям різного віку; здійснювати профілактику 
педикульозу, гельмінтозів; 

− на основі анатомо-фізіологічних і вікових особливостей фізіологічних 
систем організму людини уміти оцінювати стан здоров‘я за фізіологічними 
показниками (пульс, артеріальний тиск, дихання), проводити неінструментальну 
діагностику, в разі необхідності надавати першу медичну допомогу (ПМД), 
застосовувати холодові та теплові процедури; 

− проводити роз‘яснювальну роботу з питань раціонального здорового 
харчування; 

− на основі спеціальних знань, отриманих під час вивчення основ медичних 
знань, фізіології та педіатрії, з метою загартування осіб різного віку, вміти 
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доцільно використовувати у повсякденному житті природні оздоровчі фактори 
(сонце, повітря і воду); 

− використовуючи чинну нормативно-правову законодавчу базу, вміти 
контролювати дотримання безпеки праці та ін. [3, с. 100]. 

Тому для  формування здоров‘язбережувального середовища навчального 
закладу, а також оздоровлення школярів необхідно залучати не лише батьків, 
психологів, медичний персонал і соціальних працівників, а і вчителя основ 
здоров‘я та фізичного реабілітолога. Його діяльність принесе суттєвий внесок у 
формуванні культури здорового способу життя і створить найсприятливіші 
умови для формування здорової особистості. 

Подальші дослідження передбачається провести у напрямку вивчення 
інших питань вдосконалення фахової підготовки майбутніх валеологів, фізичних 
реабілітологів та ерготерапевтів до професійної діяльності. 
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